Protokół Nr VI/11
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 25 lutego 2011 r. 
Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1400 do godz. 2010.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy  pamięci zmarłego, Radnego Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 1990-1994 – Pana Tadeusza Słowińskiego.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady VI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 10 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk,  Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Waldemar Michniewicz, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 9 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Radnego Pana Waldemara Michniewicza na sekretarza obrad. Przewodniczący Rady poprosił sekretarza obrad o pomoc w liczeniu głosów podczas sesji.
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady zapytał, czy radni wnoszą do niego uwagi.
Pani Sekretarz poprosiła w imieniu Pana Wójta o wprowadzenie do proponowanego porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.”. Zmiana wprowadzana uchwałą wynika z pisma Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, które mówi, że w uchwale podjętej na poprzedniej sesji uzależniono jej wejście w życie od publikacji w Dzienniku Urzędowym. Nadzór Wojewody uważa, że strategia nie podlega publikacji, stąd propozycja zmiany uchwały.
Przewodniczący Rady dodał, że z godnie z §17. ust. 6. pkt 2) Statutu Gminy „…z wnioskiem o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić radny, komisja poprzez swojego przewodniczącego, klub radnych albo wójt…”. Wobec czego zapytał, czy Pan Wójt wnosi o wprowadzenie tego punktu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do proponowanego porządku obrad

Pan Wójt odpowiedział, że wnosi o wprowadzenie zmiany.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie projektu uchwały do porządku obrad. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Pan Daniel Kinalski wniósł o zniesienie z proponowanego porządku obrad punktu 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 stycznia 2011 r., gdyż protokół dotarł do Radnego 2 dni przed sesją i nie był w stanie wnieść poprawek.

Przewodniczący Rady podkreślił, że opóźniona publikacja protokołu jest złamaniem Statutu, wobec czego poparł wniosek Radnego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego - Pana Daniela Kinalskiego. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 8 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 26 stycznia 2011 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2011 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011-2014.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości rolnych 
w trybie bezprzetargowym.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości rolnych 
w trybie przetargowym.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Tarkowo Dolne – część przemysłowa”.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Prądocin X”.
13. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego  oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania 
w Gminie Nowa Wieś Wielka.
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej na 2011 r.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zwołania zebrań wiejskich w sołectwach Gminy Nowa Wieś Wielka w celu dokonania wyboru sołtysów i rad sołeckich.
17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.
18. Sprawozdanie z działalności za 2010 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.
19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

20. Wolne wnioski.

21. Sprawy różne. 

22. Zakończenie obrad.

Ad. 4.
Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 6 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto 1. finansową – przekazano do RIO w Bydgoszczy oraz 2. do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego;

1. Uchwała Nr V/19/11 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów. Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO i Staroście Bydgoskiemu. W dniu 27 stycznia 2010 r. podpisano aneks do umowy dot. uruchomienia, funkcjonowania oraz finansowania filii Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy, zawartej w dniu  17 września 2004 r. pomiędzy Wójtem Gminy Nowa Wieś Wielka a Powiatem Bydgoskim.

2. Uchwała Nr V/20/11 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.
Realizacja: przekazano do Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej oraz do publikacji, po publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego wystąpi się do Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu o nadanie numeru tej gminnej drodze. 

3. Uchwała Nr V/21/11 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie przetargowym nieruchomości w Kolankowie.
Realizacja: przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i  Ochrony Środowiska, w którym podjęte zostały czynności związane z przygotowaniem materiałów do ogłoszenia przetargu.

4. Uchwała Nr V/22/11 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2011 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.
Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, którego pracownicy dostarczyli uchwałę dyrektorom placówek oświatowych. 

5. Uchwała Nr V/23/11 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.
Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz do publikacji.

6. Uchwała Nr V/24/11 z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Realizacja: przekazano do Referatu Organizacyjnego. W dniu 3 lutego 2011 r. podpisano z Prezydentem Miasta Bydgoszczy reprezentowanym przez Panią Barbarę Grabowską – Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Bydgoszczy, porozumienie w sprawie organizacji prac społecznie użytecznych. Prace rozpoczną się od 1 kwietnia 2011 r.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie 4 zarządzenia, z tego spod znaku 0050 – jako organ Gminy – 2 – jako Kierownik Urzędu –  120– 2.

Ad. 5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 28 grudnia 2010 r.
Int. Radnego – Pana Daniela Kinalskiego – zgodnie z prośbą Pana Radnego, odpowiedzi zostały udzielone na piśmie.

Int. Radnej – Pani Lidii Gajdy:

1. Gmina nie ma uprawnień, aby rozpowszechniać informacje w sklepach.

2. Pan Wójt jest dostępny codziennie w Urzędzie Gminy, wobec czego zamieszczenie skrzynki na anonimowe pytania mieszkańców nie jest konieczne.

3. Rozmieszczanie słupków z tabliczkami z nazwami ulic jest realizowane na bieżąco.

4. W sprawie rozszerzenia godzin pracy Urzędu Pocztowego w Nowej Wsi Wielkiej zostało wysłane stosowne pismo. Do tej pory nie udzielono odpowiedzi.

5. Kontrolowanie pojazdów Trans-Lasu nie leży w kompetencji Gminy.

6. Informacje o badaniach profilaktycznych zawsze są przekazywane do Przychodni, jednak dotąd panował zwyczaj, że komisja merytoryczna była zapoznawana z wpływającymi ofertami.
Int. Radnego – Pana Waldemara Michniewicza – spotkanie z Gminną Spółką Wodną w sprawie podtopień odbyło się.

Int. Radnego – Pana Adama Bocheńskiego – uchwała w sprawie zwołania wyborczych zebrań wiejskich została przygotowana na dzisiejszą sesję.

Int. Radnego – Pana Kazimierza Oskwarka:

1. Zostało wysłane pismo do Prezydenta Miasta Bydgoszczy z pytaniem o możliwość zawarcia porozumienia.

2. Zostanie wystosowana prośba do właścicieli działki o usunięcie baraku.

Int. Radnego – Pana Jana Sojki – stosowne pismo zostało wysłane do PKP.

Int. Radnego – Pana Zbigniewa Wiśniewskiego 
1. Informacje o sprzedaży nieruchomości umieszczane są w odpowiedniej zakładce w Biuletynie Informacji Publicznej, w postaci plików w formacie Worda. Informacje te są zamieszczane w układzie tabelarycznym. Umieszczanie tych informacji dodatkowo w postaci ogłoszenia bezpośrednio na stronie BIP również w układzie tabelarycznym, od strony technicznej jest możliwe, z tym że pochłania to dodatkowo dużo czasu i obciąża pracownika. Ponadto obecny sposób jest czytelny i prosty w korzystaniu.
2. Mapy uchwalonych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego są dostępne w postaci elektronicznej w Urzędzie gminy. Od strony technicznej jest możliwe ich zamieszczenie w BIP, ale to również wymaga czasu i odpowiedniego dostosowania możliwości serwera.

3. Projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego z mocy przepisów są jawne do publicznego wglądu, wobec czego umieszczanie ich w BIP dodatkowo obciążając serwery jest bezcelowe.
Int. Radnego – Pana Jacka Kruszyny – nie jest możliwe zamieszczenie w BIP jednolitego tekstu Statutu, gdyż musiałby on w takim brzmieniu być uchwalony Przez Radę Gminy.

<Na sesję przybyła Radna – Pani Anna Sawicka. Od tego punktu w obradach uczestniczyło 11 radnych>

Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że odpowiedzi, które otrzymał nie są satysfakcjonujące. Ważne jest, aby te informacje były czytelne, a w odczuciu Pana Radnego na stronie internetowej i w BIP do tej pory nic się nie zmieniło. Informacje o sprzedaży działek są nieczytelne. Po czym dodał, że warto zobaczyć „jak to robią” Białe Błota 
i Osielsko. Następnie poinformował, że sam zarządza stroną internetową i mimo i jeżeli informatyk nie wie jak to zrobić, to Pan Radny chętnie pomoże.
Ad. 6. Podjęcie uchwały Nr VI/25/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Władysława Papis – Skarbnik Gminy.
Pani Władysława Papis wyjaśniła, że w związku z realizacją projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego, zaplanowano wybudowanie na terenie Gminy ścieżek pieszo – rowerowych o długości ok. 4 km. Współfinansowanie, w formie dotacji, stanowi 25% kosztów realizacji projektu na terenie Gminy i jest jej wkładem własnym w realizację przedmiotu umowy. Kwota dotacji w 2011 roku w wysokości 31.301,00zł stanowi koszt pozyskania gruntów pod ścieżki rowerowe położone na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/25/11 w powyższej sprawie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy występujący w imieniu Pana Wójta pracownicy przedstawiają zdanie Pana Wójta.

Pan Wójt odpowiedział, że tak.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady zapytał Panią Sekretarz dlaczego wprowadziła w błąd Pana Radnego Artura Skrzypczyka w kwestii uchwały w sprawie trybu prac nad projektem budżetu, w konsekwencji czego Pan Radny z kolei próbował wprowadzić w błąd pozostałych radnych.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie rozmawiała z Panem Arturem Skrzypczykiem, więc nie mogła wprowadzić go w błąd. Poza tym starała się wyjaśnić Radzie Gminy, że została podjęta w ubiegłej kadencji uchwała, która określała tryb prac nad projektem budżetu na 2011 rok. Zawierała ona określone terminy i zasady postępowania, które zdaniem Pani Sekretarz zostały wyczerpane. Następnie jeszcze raz podkreśliła, że nikogo w błąd nie wprowadziła i nie wyrażała nieprawdziwych opinii.
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr VI/26/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2011 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z Uchwałą Nr XL/392/10 przebieg podejmowania uchwały powinien odbyć się z uwzględnieniem punktów: 1) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie projektu budżetu, 2) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi autopoprawkami, 3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 4) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy, 5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, 6) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

1) Pani Skarbnik poinformowała, że dochody budżetu zostały zaplanowane na 28.634.708,00 zł, w tym dochody własne -  13.725.259,00 zł, dotacje celowe - 3.715.133,00 zł, subwencje - 8.917.457,00 zł, dotacje ze środków Unii Europejskiej – 1.933.859,00 zł. Wydatki zaplanowano w wysokości 30.259.387,00 zł. Wydatki bieżące w wysokości – 23.401.098,00 zł. Wynagrodzenia i pochodne 12.694.862,00 zł. Wydatki majątkowe 6.858.289,00 zł. Planowany deficyt budżetowy ustalono n wysokości 1.634.679,00 zł. W dalszej części Pani Skarbnik przedstawiła wydatki budżetowe w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej.
2) Przewodniczący Rady odczytał autopoprawki Pana Wójta do projektu budżetu na 2011 rok.

3) Pan Wójt odczytał Uchwałę Nr 3/P/2010 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2011 rok.

4) Pan Zbigniew Wiśniewski odczytał opinię Komisji Budżetu, Planowania i Finansów o projekcie budżetu. Pani Lidia Gajda odczytała opinię Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego o projekcie budżetu. Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że opinia Komisji Rewizyjnej została opracowana wspólnie z opinią Komisji Budżetu, Planowania i Finansów. Pan Adam Bocheński przedstawił opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego o projekcie budżetu. Pan Janusz Szczepański odczytał opinię Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o projekcie budżetu. Pan Daniel Kinalski odczytał opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o projekcie budżetu.
5) Przewodniczący Rady poprosił o zabieranie głosu w dyskusji zarówno radnych jak i pozostałe osoby znajdujące się  na sali obrad.
Pani Jolanta Diering poinformowała, że patrząc na projekt budżetu, można dostrzec, że inwestycje dla mniejszych miejscowości są pomijane. Podkreśliła, że budowa świetlicy wiejskiej w Prądocinie została wykreślona z projektu budżetu.

Przewodniczący Rady poprosił, aby Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi Pani Diering.
Pan Wójt poinformował, że na ten rok zaplanowano dużą inwestycję w Prądocinie – budowę sieci wodociągowej. Podobna sytuacja jest w pozostałych miejscowościach.
Pani Anna Bielawa poinformowała, że jest zawiedziona, że w projekcie budżetu nie ujęto dalszej budowy wodociągu w Nowym Smolnie.

Pan Jacek Tejza poinformował, że jest bardzo zmartwiony faktem, iż z projektu budżetu wykreślono budowę windy w przychodni w Brzozie. Następnie zapytał kiedy zostanie ona wybudowana, gdyż bez windy placówka jest traktowana jako obiekt o utrudnionym dostępie. W dalszej części poinformował, że aby uzyskać kontrakt z NFZ Pan Dyrektor musi określić termin, w którym obiekt zostanie dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Wobec powyższego zapytał, czy jest szansa na budowę windy w roku 2012.
W odpowiedzi na pytanie Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Wiśniewskiego o odczytanie fragmentu opinii Komisji Budżetu, Planowania i Finansów o projekcie budżetu, dotyczącego budowy windy w budynku przychodni w Brzozie.

Pan Zbigniew Wiśniewski odczytał przywołany fragment: „… Oczywiście budowa windy jest jak najbardziej społecznie uzasadniona. Natomiast inwestycję tą należy przygotować i zrealizować w roku 2012 pozyskując środki finansowe z obcych źródeł….”. Pan Zbigniew Wiśniewski podsumował przytoczony fragment zdaniem, że obiecuje osobiście Panu Dyrektorowi, że bez względu na pozyskane środki, budowa windy znajdzie się w budżecie na rok 2012.

Pan Jacek Tejza poinformował, że taka odpowiedź jest w pełni satysfakcjonująca. 

Pani Justyna Łukaszewicz poprosiła o przedstawienie uzasadnienia wykreślenia z projektu budżetu koncepcji rozbudowy budynków oświatowych. Podkreśliła, że w chwili obecnej uczniowie niejednokrotnie są zmuszeni korzystać z sal w gimnazjum. Wobec powyższego poprosiła o ponowne przemyślenie decyzji w tej sprawie.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że koncepcja jest zapisana w Strategii Rozwoju Gminy do realizacji w latach 2014-2020. Zaznaczył, że koncepcja nie została odrzucona, tylko zdjęta z budżetu na rok 2011 i obserwując, to co się dzieje w kraju – ile szkół jest zamykanych, należy zastanowić się nad tym co może czekać Gminę w najbliższych latach.

Pan Kazimierz Stryjski zapytał, kiedy zostanie wybudowana ul. Długa w Tarkowie Dolnym, gdyż stan w jakim obecnie się znajduje zagraża bezpieczeństwu i uniemożliwia połączenie ścieżek rowerowych.
Przewodniczący Rady podkreślił, że rok 2011 będzie ostatnim rokiem, kiedy będą opracowywane projekty ulic i plany zagospodarowania przestrzennego, gdyż w następnych latach planuje się wdrożyć je do realizacji i być może uda się poprawić bezpieczeństwo w Tarkowie w tym roku.

6) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/26/11 w powyższej sprawie.

Ad.  8.
Podjęcie uchwały Nr VI/27/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2011-2014.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Władysława Papis – Skarbnik Gminy.
Pani Władysława Papis wyjaśniła, że w związku z wejściem w życie nowej ustawy o finansach publicznych powstał obowiązek sporządzania wieloletniej prognozy finansowej, która obejmuje 4 lata budżetowe oraz wykaz przedsięwzięć realizowanych w tych latach.  Prognoza kwoty długu stanowi część wieloletniej prognozy finansowej sporządzonej  na lata 2011-2018 – na które zaplanowano spłatę zobowiązań.
Pan Wójt odczytał Uchwałę nr 3/WPF/2010 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/27/11 w powyższej sprawie.
<Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę i przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady.>
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr VI/28/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości rolnych w trybie bezprzetargowym.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że w związku z faktem iż Gmina nie prowadzi działalności rolniczej grunty o tym charakterze wydzierżawia się osobą, które mają możliwości na właściwe ich wykorzystanie. Ze względu na fakt, że umowa dzierżawy dobiega końca należy liczyć się z potrzebą  jej przedłużenia. Następnie podkreślił, że umowa dzierżawy może zostać wypowiedziana. 
Pan Janusz Szczepański  poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wnosi o podjęcie uchwały.

Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy w momencie wypowiedzenia umowy Gmina musi podać przyczyny.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Gmina nie ma takiego obowiązku.

Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił, aby w umowie dzierżawy pojawił się jednak zapis mówiący, że umowa może zostać wypowiedziana bez podawania przyczyny.
Wobec braku innych uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/28/11 w powyższej sprawie.

Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr VI/29/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości rolnych w trybie przetargowym.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy 4 nieruchomości, gdzie dzierżawy wygasły, a dotychczasowi dzierżawcy nie wyrażają chęci na przedłużenie umowy. Nowe umowy zostaną zawarte na podobnych zasadach, jak ta z poprzedniej uchwały, wraz zapisem o możliwości ich wypowiedzenia.
Pan Janusz Szczepański  poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wnosi o podjęcie uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/29/11 w powyższej sprawie.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Tarkowo Dolne – część przemysłowa”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że plan bezpośrednio nie generuje skutków finansowych, natomiast należy mieć na uwadze, że daje on pewne możliwości, z których dopiero później mogą powstać skutki finansowe. Dlatego w uzasadnieniu nie zostało to w sposób szczególny rozwinięte. Dla planu została sporządzona prognoza finansowa. 

Pan Michał Sobieraj wyjaśnił, że głównym założeniem planu było przeznaczenie terenu na południe od drogi powiatowej, na cele produkcyjne, usługowe i magazynowe. Część terenu jest już zainwestowana. Obszar po drugiej stronie drogi jest przeznaczony pod rozwój nowych inwestycji. Dodatkowo wyznaczono 2 tereny pod zabudowę mieszkaniową i rodzinną. Wprowadzono strefy ochronne od linii wysokiego i średniego napięcia. W części przemysłowej wyznaczono strefę buforową oddzielającą funkcję mieszkaniową od przemysłowej, którą pełni działalność rolnicza.
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, jakiej wielkości są działki pod zabudowę mieszkaniową.

Pan Michał Sobieraj odpowiedział, że działki te są mniejsze niż 1000 m2.

Pan Janusz Szczepański  poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wnosi o podjęcie uchwały.

Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy na tym terenie znajdują się grunty stanowiące własność Gminy.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że oprócz dróg nie ma w tym miejscu gruntów stanowiących własność Gminy.

Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że wg jego opinii brakuje przy opisie planu skutków finansowych, które generuje plan. Ponadto zapytał, czy dla planu została sporządzona wymagana prognoza finansowa.

Pan Ryszard Ładziński nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi wyjaśnił, że prognoza jest sporządzona i jest dostępna do wglądu w Urzędzie Gminy.
Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że nie została ona dostarczona wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że Rada Gminy podejmuje uchwałę, która ma ściśle określoną formę.

Pan Zbigniew Wiśniewski dodał, że plan merytoryczne być może jest dobry, ale ze względu na brak prognozy finansowej jego ocena pod tym kątem jest niemożliwa.

Pan Kazimierz Stryjski poinformował, że jako właściciel gruntów objętych planem jest nim zainteresowany, ale nikt nigdy nie zapytał Go, czy działki takiej wielkości są odpowiednie i że do tej pory nic o planie nie wie. 
Pan Zbigniew Wiśniewski uzupełniając swoją wypowiedź dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby uzupełnić materiały o prognozę finansową i przesunąć podjęcie planu na kolejną sesję.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że jest zszokowany słowami Pana Sołtysa Kazimierza Stryjskiego, którego grunty są w tym planie, a on o tym nic nie wiedział. A to właśnie Pan Sołtys jest pierwszą osobą, która powinna o tym wiedzieć.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Pan Sołtys uczestniczy w sesjach Rady Gminy. Uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia planu wraz zakresem graficznym otrzymał wraz z materiałami na sesję. Trudno odnieść się do tej sytuacji, skoro cała procedura planistyczna jest związana z osobą sołtysa, który wywiesza informacje na tablicach ogłoszeń w sołectwie.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy Pan Sołtys wiedział o wyłożeniu planu do publicznego wglądu.

Pan Kazimierz Stryjski poinformował, że uczestniczył w wyłożeniu planu i mówił o przebiegu drogi, który jego zdaniem jest niewłaściwy.

Pan Michał Sobieraj wyjaśnił, że na spotkaniu, w którym uczestniczył, akurat Pana Sołtysa nie było, a to był czas na składanie takich uwag. Następnie dodał, że taki przebieg drogi jest dostosowany do warunków technicznych budynków. Ponadto nie można projektować dróg łączących się z drogą powiatową pod kątami, które stwarzają zagrożenie.
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 4 głosami ,,za”, przy 4 głosach „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Prądocin X”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały przewiduje ponad 6000 m2 dróg do przejęcia. Cena na chwilę obecną powinna wynosić przynajmniej 40 zł/m2. Wobec powyższego przewiduje się wydatkowanie kwoty ok. 246.000 zł na przejmowane grunty.
Pan Michał Sobieraj wyjaśnił, że plan przewiduje głównie zabudowę pod mieszkania jednorodzinne. Plan ma na celu uporządkowanie istniejącego sytemu komunikacyjnego, jak również połączenie z systemami komunikacyjnymi, wynikającymi z planów sąsiednich. Została zaplanowana strefa ochronna od linii średniego napięcia. W planie są również wpisane tereny zielone.
Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, jaki jest cel poszerzania drogi 3KD przy działkach typowo mieszkalnych.

Pan Michał Sobieraj wyjaśnił, że każda droga powinna mieć szerokość 10 m. Tę drogę zaplanowano, jako drogę wyprowadzającą ruch z osiedla.

Pan Ryszard Ładziński dodał, że jeżeli chcemy mieć osiedle, to musimy mieć zapewniony dostęp do dróg publicznych.

Pan Janusz Szczepański  poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wstępnie oceniała pozytywnie plan, lecz po przedstawieniu prognoz nie jest przekonana.
Pan Waldemar Michniewicz poinformował, że dążymy do sporządzania i do uchwalania planów. Zastanawiające jest, że w momencie kiedy plany są gotowe do chwalenia z uwzględnieniem wniesionych uwag, to nagle wszystkie osoby wypowiadające się mówią, że plany są złe, ale infrastrukturę trzeba budować.

Pan Zbigniew Wiśniewski zaznaczył, że przede wszystkim należy zadbać o interesy Gminy.

Wobec braku innych uwag Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 4 głosami ,,za”, przy 6 głosach „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie.

Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr VI/30/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania w Gminie Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Grażyna Wojtera-Moskal – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła że zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie Rada Gminy winna określić w drodze uchwały tryb i sposób powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania. Następnie dodała, że uchwała nie generuje bezpośrednich skutków finansowych dla budżetu Gminy.
Pani Lidia Gajda – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformowała że w §4. należy zmienić odwołanie z „§2. ust. 4.” na „§2. ust. 3.”. Następnie dodała, że radni czytają ze zrozumieniem materiały na sesję, więc zbyteczne wydają się komentarze lub sugestie pracowników podległych Panu Wójtowi.
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr VI/30/11 w powyższej sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr VI/31/11 z dnia 25 lutego 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Grażyna Wojtera-Moskal – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła że uchwała jest uzupełnieniem uchwały istniejącej, które dookreśla tryb naliczania. Przy ostatniej kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zalecono uzupełnienie uchwały o wskazany zapis.
Pani Lidia Gajda – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformowała że Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/31/11 w powyższej sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr VI/32/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie zatwierdzenia Programu Aktywności Lokalnej na 2011 r.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Grażyna Wojtera-Moskal – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła że Program Aktywności Lokalnej w całości jest finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Co roku przygotowywany jest program dla innego sołectwa. W 2011 roku programem objęte będą Nowa Wioska i Tarkowo Dolne.
Pani Lidia Gajda – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformowała że Komisja wnosi o podjęcie uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/32/11 w powyższej sprawie.
<Wiceprzewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady. Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową sesji.>

<Pan Radny Zbigniew Wiśniewski opuścił salę obrad. Od punktu 16. w sesji uczestniczyło 10 radnych.>
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr VI/33/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie zwołania zebrań wiejskich w sołectwach Gminy Nowa Wieś Wielka w celu dokonania wyboru sołtysów i rad sołeckich.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

W imieniu Pana Wójta projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Julita Popielewska – Sekretarz Gminy.
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującymi przepisami do wyłącznej kompetencji Rady Gminy należy podjęcie uchwały w sprawie zwołania zebrań wiejskich, na których ma być wybrany sołtys i rada sołecka. W związku z upływem kadencji został przedłożony projekt uchwały Rady Gminy.

Po naniesieniu zgłoszonych poprawek godzin zwołania zebrań wiejskich Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/33/11 w powyższej sprawie.
Przewodniczący Rady poprosił, aby Radni wybierani w poszczególnych sołectwach uczestniczyli w zebraniach wiejskich.

Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr VI/34/11 z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.
Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z zastrzeżeniami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego należy zmienić zapis dotyczący wejścia uchwały w życie.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/34/11 w powyższej sprawie.
Ad. 18. Sprawozdanie z działalności za 2010 r. Gminnej Biblioteki Publicznej.

Pani Dorota Torgowska poinformowała, że sprawozdanie zostało radnym przekazane wraz z materiałami na sesję. Dodała, że biblioteka posiada bardzo dobre zaplecze lokalowe i uczestniczy wraz z bibliotekami z sąsiednich gmin w programie „Biblioteka plus”. Wszelkie wyjaśnienia udzielane były na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Wobec braku pytań i uwag zakończono realizację punktu 18.

Ad. 19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Daniel Kinalski zapytał czy jest koncepcja rozdzielenia dodatkowych 35,000 zł przeznaczonych na promocję poprzez organizację imprez sportowych.
Pan Wójt odpowiedział, że będą one rozdzielone w aspekcie zapotrzebowania klubów sportowych. Propozycje wykorzystania środków powinny wypłynąć od klubów. 

Pan Adam Pociot zapytał, czy można by przygotować symulację finansową dotyczącą kosztów wodociągu z Kobylarni do Nowego Smolna i ilości u użytkowników, którzy musieliby się podłączyć, aby inwestycja była opłacalna.

Pan Wójt odpowiedział, że przygotowanie takiego opracowania jest możliwe; po czym dodał, że przy opracowywaniu projektów na położenie sieci wodociągowej w Prądocinie, każdy zainteresowany podłączeniem składał indywidualną deklarację, co pozwoliła na faktyczne określenie potrzeb.

Pan Kazimierz Oskwarek zapytał czy w związku z uchwaleniem budżetu jest szansa, aby UKS Sokół zdążył otrzymać dotację na udział w zawodach w dniu 10 kwietnia 2011 r.

Pan Jacek Kruszyna poprosił w imieniu wszystkich przedsiębiorców gminy Nowa Wieś Wielka, aby zwrócić uwagę, by w procedurach przetargowych przedsiębiorcy mogli startować do różnego rodzaju zadań na terenie gminy. Poprosił, aby bariera finansowa nie uniemożliwiała lokalnym przedsiębiorcom przystąpienia do przetargu.

Na tym zakończono realizację punktu 19.

Ad. 20. Wolne wnioski.
Pani Sekretarz poinformowała o procedurach wyborów do Izb Rolniczych oraz poprosiła o rozpowszechnienie materiałów, które otrzymali Państwo Sołtysi, a także o zgłaszanie kandydatów do 1 marca 2011 r.

Następnie poinformowała, że Pan Edmund Nowicki złożył wniosek o utworzenie miejsca do kąpieli przy jeziorze Jezuickim, natomiast Pan Andrzej Szkupiński złożył wniosek o zorganizowanie kąpieliska. W związku z faktem, iż Pan Andrzej Szkupiński musi jeszcze uzupełnić wniosek o dodatkowe załączniki, które musi pozyskać z innej instytucji, nie będzie możliwe zachowanie terminu do 31 maja, aby wywołać stosowną uchwałę Rady Gminy. Po spotkaniu zorganizowanym przez Pana Wójta, Pan Andrzej Szkupiński zrezygnował utworzenia kąpieliska. I wniósł o wyznaczenie miejsca do kąpieli. Konsekwencją powyższego będzie brak służb ratowniczych w tym miejscu.
W dalszej części poinformowała o spotkaniu z dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Bydgoszczy, na którym przekazano informację o zaniżonym budżecie Urzędu, w konsekwencji czego, nie będą realizowane roboty publiczne. Następnie Pani Sekretarz przedstawiła dane statystyczne dotyczące bezrobocia.

Pan Piotr Łęgowski poinformował, że w dniu 17 lutego uczestniczył w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim dotyczącym podziału dodatkowych środków na Regionalny Program Operacyjny z rezerwy krajowej. Na spotkaniu poruszono temat drogi wiodącej przez Leszyce do Chrośny. Budowa tej drogi jest priorytetem dla Powiatu. Na spotkaniu nie padły jednak zapewnienia, co do terminów realizacji ani źródeł finansowania. 
Pan Edward Majewski odczytał wniosek rady sołeckiej z 2005 roku dotyczący wykupu mieszkania na posesji nr 32 w Dobromierzu wraz z poddaszem i pomieszczeniem gospodarczym. Wobec powyższego zapytał, czy decyzja jest odmowna.
Przewodniczący Rady poradził Panu Sołtysowi, aby złożył pisemny wniosek do Pana Wójta o wyjaśnienie sprawy.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że na najbliższą sesję należy zaprosić Pana Andrzeja Skupińskiego w kwestii omówienia zamierzeń dzierżawcy ośrodka w Chmielnikach.

Pani Anna Bielawa poinformowała, że znów pojawił się problem wałęsających się psów i być może należy się zastanowić nad jakimiś nowymi rozwiązaniami.

Pan Wójt poinformował, że w poniedziałek odbędzie się spotkanie z Panią Renatą Nowicką, która zamierza utworzyć schronisko dla zwierząt na terenie Gminy i szuka odpowiedniego terenu.
Pan Adam Pociot poprosił o zorganizowanie w kwietniu spotkania z osobami z terenu Gminy prowadzącymi działalność gospodarczą, w kwestii o której wspominał Przewodniczący Rady.

Pan Wójt odpowiedział, że organizacja spotkania nie będzie problemem, jednak należy sprawdzić jak te kwestie reguluje ustawa prawo zamówień publicznych.
Na tym zakończono realizację punktu 20.

Ad. 21. Sprawy różne.
Pan Wójt poinformował, że w procedurze opracowywania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego sołtysi są powiadamiani jako pierwsi, gdyż to właśnie przez nich informacja przekazywana jest mieszkańcom.

Pan Ryszard Ładziński zapytał co dalej z nie uchwalonymi dziś planami, gdyż nie wniesiono żadnych zastrzeżeń merytorycznych. Wobec powyższego poprosił o dokładne określenie co więcej w materiałach powinno się znaleźć.
Przewodniczący Rady odczytał pismo od Pani Małgorzaty Mikołajewskiej dotyczące propozycji wykupienia jej budynku na potrzeby organizacji przedszkola.

W dalszej części przedstawił pismo Dyrektora Gminnej Przychodni.

Następnie poinformował, że oświadczenia majątkowe będzie przyjmował od Radnych na sesji w kwietniu. 

Poinformował również, że najbliższa sesja odbędzie się 30 marca o godzinie 14:00 w Gminnym Ośrodku Kultury.
Następnie zaproponował, aby zgodnie ze złożonym wnioskiem przez 4 radnych, na najbliższej sesji wprowadzić zmiany do Statutu.

Pan Wójt zaproponował, aby powołać Komisję Statutową, która wszystkie materiały by zebrała i opracowała nową treść statutu.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie projektu uchwały w tej sprawie na najbliższą sesję. Poprosił również aby w porządku obrad najbliższej sesji znalazły się punkty: informacja o zrealizowanych formach wypoczynku zimowego dla dzieci i młodzieży oraz zamierzeniach w zakresie zabezpieczenia letniego wypoczynku, debata nt. sportu w gminie NWW – stan obecny, kierunki rozwoju. Informacja o wykorzystaniu środków i realizacji zadań przez kluby sportowe w 2010 r., sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg, uchwalenie Funduszu Sołeckiego, a także uchwała o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Dobromierzu i projekt uchwały zmieniającej opłaty adiacenckie.
Następnie Przewodniczący rady poprosił, aby odszukać plansze dotyczące zagospodarowania ośrodka w Chmielnikach.

W dalszej części poprosił o zorganizowanie w Urzędzie Gminy spotkania z przedstawicielami ogrodów działkowych w celu znalezienia sposobu na rozwiązanie sprawy Pana Bociana. 
Na tym zakończono realizację punktu 21.

Ad. 22. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad VI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki


Waldemar Michniewicz
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